
รายงานผลความพึงพอใจ เร่ือง “การด าเนินการรับสมัครนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา  
บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยศิลปากร” ปีการศึกษา 2564 

........................................................ 
 

 จากผลการด าเนินการแบบประเมินความพึงพอใจเรื่อง “การด าเนินการรับสมัครนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา 

บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยศิลปากร”  และมีผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 106 คน ผลการประเมินกล่าวมีดังต่อไปนี้    

การวิเคราะห์และเกณฑ์ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจ  
 การวิเคราะห์ความคิดเห็นของผู้ตอบแบบสอบถามแบบประเมินความพึงพอใจเรื่อง “การด าเนินการรับสมัคร
นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยศิลปากร”  คร้ังนี้  หากค่าเฉลี่ยของคะแนนอยู่ในช่วงใดก็แสดง
ว่ามีความพึงพอใจอยู่ในระดับนั้น ทั้งนี้ ได้ก าหนดเกณฑ์ในการวิเคราะห์ ดังนี้      
  ค่าเฉลี่ย  1.00 - 1.50   หมายความว่า  มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับน้อยที่สุด 
  ค่าเฉลี่ย  1.51 - 2.50   หมายความว่า  มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับน้อย 
  ค่าเฉลี่ย  2.51 - 3.50   หมายความว่า  มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับปานกลาง 
  ค่าเฉลี่ย  3.51 - 4.50   หมายความว่า  มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมาก  
  ค่าเฉลี่ย  4.51 - 5.00   หมายความว่า  มีความพึงพอใจ อยู่ในระดับมากที่สุด 
 
ตารางที่1 สถานภาพส่วนตัวของผู้ตอบแบบสอบถาม 

เพศ จ านวน ร้อยละ 

    ชาย 46 43.40 

    หญิง 60 56.60 

    ไม่ระบ ุ 0 0.00 

รวม 106 100.00 

อาย ุ จ านวน ร้อยละ 

    ไม่เกิน 30 ป ี 70 66.04 

    31 – 40 ปี 26 24.53 

    41 – 50 ปี 8 7.55 

    51 ขึ้นไป 2 1089 

    ไม่ระบ ุ 0 0.00 

รวม 106 100.00 
 

 



ตารางที่1 (ต่อ) 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 

     รับราชการ 35 33.02 

    นักศึกษา 22 20.75 

    พนักงานบริษัทเอกชน 15 14.15 

    อาจารย์ 11 10.38 

    ประกอบธุรกิจส่วนตัว 9 8.49 

    พนักงานรัฐ 5 4.72 

    ว่างงาน 3 2.83 

    พนักงานบัญชี 1 0.94 

    พระสงฆ์ 1 0.94 

    พนักงานต้อนรับสายการบิน 1 0.94 

    นักวิชาการอิสระ 1 0.94 

    รับจ้าง 1 0.94 

    อาชีพอิสระ 1 0.94 

    ไม่ระบ ุ 0 0.00 

รวม 106 100.00 
ท่านทราบข่าวการรับสมัครจาก  (ตอบไดม้ากกว่า 1 ข้อ) จ านวน ร้อยละ 

   เว็บไซต์ของบัณฑติวิทยาลัย (www.graduate.su.ac.th) 64 56.64 

   www.facebook.com/graduatesu 32 28.32 

   เพื่อนแนะน า 9 7.96 

   โปสเตอร์ประชาสัมพันธ์ 6 5.31 

  โทรศัพท ์ 1 0.88 

  อาจารย์ 1 0.88 
   ไม่ระบ ุ 0 0.00 

รวม  113 100.00 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

    ปริญญาโท 81 76.42 

    ปริญญาเอก 25 23.58 

    ไม่ระบ ุ 0 0.00 

รวม 106 100.00 
 



ภาคการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

    ภาคปกต ิ 36 33.96 

    โครงการพิเศษ 70 66.04 

   ไม่ระบุ 0 0.00 
รวม 106 100.00 

 

ตารางที่ 2 แบบสอบถามความพึงพอใจการรับสมัคร 

ความพึงพอใจ  S.D. ค่าระดับ อันดับที ่
การให้บริการของเจ้าหน้าที่บัณฑิตวิทยาลัย ในการให้ข้อมูล/การรับ
สมัคร 

4.56 0.65 มากที่สดุ 1 

ข้อมูล/รายละเอียดเก่ียวกับการรับสมัครในเว็บไซต์ของบณัฑิต
วิทยาลัย 

4.52 0.65 มกาที่สดุ 2 

ความสะดวกในการสมัคร 4.50 0.69 มาก 3 
ความเหมาะสมของระยะเวลาการรับสมัคร 4.48 0.64 มาก 4 
ขั้นตอนการสมัครมีความชดัเจน 4.43 0.68 มาก 5 
การประชาสัมพนัธ์การรับสมัคร 4.32 0.74 มาก 6 

รวม 4.47 0.67 มาก - 
หมายเหตุ อันดับที่เรยีงตามคะแนนค่าเฉลี่ย 

จากตารางที่  2 พบว่า ผลประเมินระดับความพึงพอใจ เรื่อง “การด าเนินการรับสมัครนักศึกษาระดับ

บัณฑิตศึกษา บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยศิลปากร”ในภาพรวมอยู่ในระดับมาก มีค่าเฉลี่ย ( 4.47, SD. 0.67)                

คิดเป็นร้อยละ 89.40 

                                                                                                                     

 
 
 
 
 
 
 
 



ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะ 
  
เหตุผลในการสมัครเข้าศึกษาตอ่ที่มหาวิทยาลัยศิลปากร (โปรดระบ)ุ 
 - อยากศึกษาต่อเพื่อพัฒนาาตนเองด้านการสอน 

 - เจาะจงศึกษาต่อในสาขาวิชาทีส่มัครซึ่งมีความเฉพาะทาง 

 - ทางมหาลยัเป็นมหาลัยที่มีคุณภาพ 

 - ใกล้บ้านเดนิทางสะดวก มีหลักสูตรที่สนใจอยากเข้าศึกษาต่อ 

 - เป็นมหาวิทยาลัยทีไ่ด้รับการตอบรับที่ดีมากจากภาครัฐและเอกชน ในสาขาที่จะศึกษา 

 - เพื่อเพิ่มต าแหน่งสายงานวทิยฐานะ 

 - เชื่อมั่นในมหาลัยแห่งนี ้

 - มีสาขาทีน่่าสนใจและเป็นมหาวิทยาลัยที่มีคุณภาพ 

 - มีสาขาวชิาทีต่รงกับความต้องการ 

 - เชื่อมั่นในสาขาวิชา อาจารย์ และสถาบัน 

 - เป็นมหาวิทยาลัยที่มชีื่อเสียงและได้รบัการยอมรับ 

 - เพื่อคณุวุฒิที่สูงขึ้น ตรงกับความถนัดและความสามารถ สู่องค์ความรู้และทักษะในการประกอบวิชาชีพ 

 - ไปพฒันาสายงานที่ท า ในปัจจบุันและเติบโตไปในต าแหน่งหัวหน้างานในอนาคต 

 - เนื่องจาก มีสาขาวิชาที่ต้องการเรียนและสามารถเรียนในวันอาทิตย์ 

 - ต้องการเรียนสาขาเฉพาะทาง และสถานที่ใกล้บา้น 

 - เป็นมหาวิทยาลัยที่มีความพรอ้มทุก ๆ ด้าน 

 - ต่อยอดจากสาขาอาชีพที่ท าอยู่ในปัจจบุัน 

 - เป็นมหาวิทยาลัยที่อยากเข้ามาศึกษาต่อตั้งเเต่มัธยมและเปน็มหาวิทยาลยัที่ผมคิดวา่จะสามารถน าไปต่อยอด

ความรู้และสร้างสรรค์เพื่อตอบสนองงานที่อยากท าในอนาคตได้อย่างมีประสิทธิภาพ 

 - เพราะเป็นสถานศึกษาเดิมในระดับปริญญาตรีและมีความผูกพนักับสถานที่แห่งนี้ และเดินทางจากต่างจงัหวัด

มาเรียนได้สะดวก 

 - ต้องการศึกษาหาความรู้เพิ่มเติม เพื่อน าความรู้ที่ได้ไปใช้ให้เกิดประโยชนส์ูงสุดแก่สงัคมและประเทศชาติ 

 - เพราะมีความเชื่อมั่นวา่ มหาลยัศิลปากรนัน้ เป็นเลิศในวิชาความรู้ทางดา้นศลิปะ 

 - ปรารถนาจะด าเนนิรอยตามกรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ เรื่องการศึกษาจารึกภาษาไทย 

  

 



 

ข้อเสนอแนะ 
- ระบบการสมัครเปน็ล าดับขั้นตอนดีมากครับ ไม่ซบัซ้อน 

 


